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Киплячий неон використовується для кріогенного забезпечення при 27... 28 K. Цей рівень 
температури дозволяє здійснювати фазове розділення Ne-Не суміші, а також отримувати ізотопи 
20Ne, 21Ne і 22Ne методом дистиляції. Умови твердого неону Т<24,5 K дозволяють безпечно 
імітувати деякі процеси рідких водневих систем. Твердий неон також використовується в 
сучасних фотоприймальних пристроях для підвищення чутливості датчиків інфрачервоного 
випромінювання.

Для кріостатування на рівні Т 28 K отримали поширення неонові дросельні цикли 
високого тиску (20 МПа) з попереднім азотним охолодженням. Відкачування пари N2 дозволяє 
понизити температуру стиснутого неону на вході в дросельний контур до Т = 68...70 K. Витрати 
енергії неонових рефрижераторів на 25% менше, ніж у водневих систем такої самої 
холодопродуктивності. Для забезпечення неонового рівня охолодження при тепловому 
навантаженні Q0 = 50...180 W ми також використовували гелієві установки з детандерами і 
двоступеневу газову кріогенну машину Стірлінга. Питома холодопродуктивність таких циклів 
була навіть нижчою, ніж у водневих системах. Крім того, недоліками гелієвих установок є 
наявність рухомих елементів в низькотемпературному контурі та нестабільність температури 
охолодження. Проведений аналіз підтвердив незаперечні переваги неонових холодильних 
систем. А у випадку об'єднання технологічного і холодильного контурів таке рішення не має 
альтернативи.

Комбінування технологічного блоку і циклу кріогенного забезпечення, наприклад, 
характерне для установок отримання неону високої чистоти шляхом дистиляції. В таких 
системах холодоагент (Ne) дроселюють безпосередньо у верхню частину контактного простору 
колони. Неон, що циркулює в циклі охолодження, містить до 2 % гелію. Така концентрація 
продиктована умовами фазової рівноваги бінарної суміші Ne-He в точці відбору робочого тіла з 
колони. Наявність слідів гелію практично не впливає ні на характеристики циклу, ні на якість 
кінцевого продукту (неону), який виходить з нижньої частини колони. 

Для кріогенного забезпечення в інтервалі Т = 25...26 K практикують пониження тиску 
кипіння неону. Така процедура не завжди узгоджується з технічними можливостями 
компресорів. Альтернативний метод охолодження засновано на використанні в якості 
холодоагенту Ne-He суміші, в якій вміст гелію становить десятки відсотків. За рахунок наявності 
гелію парціальний тиск неону в суміші знижується. Це дозволяє отримати рівень охолодження 
нижче за нормальну температуру кипіння неону без використання вакуумної техніки.

Аналіз циклів охолодження показав, що переважаючим сегментом енерговитрат є робота 
компресора. У дросельних циклах 20÷25 % загальної потужності витрачається на зрідження 
проміжного холодоагенту (азоту). Затрати на відкачування пари азоту, з метою пониження тиску 
і температури кипіння N2, становлять біля 5 % потужності.

В лабораторії ОНАХТ розроблено та виготовлено установку для зрідження неону 
продуктивністю 6 літрів на годину. Накопичувач рідкого Ne сполучений з кріостатом, який 
оснащено вакуумною системою для відбору пари неону та переведення його до твердого стану 
при Т = 24,5 К. Проведено випробування створеної установки. Досліджено процес сублімації 
неону при різних рівнях теплового навантаження. 
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